



# 四川科技報

SICHUAN SCIENCE AND TECHNOLOGY NEWS



陈天麒 用一生诠释奋斗的力量 >>08

2021年四川省科普讲解大赛落幕

10人获“四川省十佳优秀科普使者”称号

>>05

正确应对放疗引起的腹泻 >>04

四川省科学技术协会主管、主办 总编辑(代):姚海军 国内统一刊号:CN51-0046 邮发代号:61-71 2021年9月1日 星期三 农历辛丑年七月廿五 总第3224期 本期共8版

# 深入推进创新驱动引领高质量发展

省科协召开“以全员保姆式服务推进天府科技云服务高质量发展”培训会

**本报讯** 为精准落实习近平总书记“四服务”重要指示精神,全面贯彻落实省委十一届九次全会决策部署,深入推进创新驱动引领高质量发展,8月30日,省科协召开“以全员保姆式服务推进天府科技云服务高质量发展”培训会。省科协党组书记、副主席毛大付,省科协党组成员、副主席经戈、徐勇,省科协党组成员、机关党委书记陈文菊出席会议。省委党史学习教育第十八巡回指导组、驻科技厅纪检组相关领导到会指导。省科协党组成员、副主席周利平主持会议。

会上,毛大付对天府科技云服务工作取得的成绩表示肯定,向大家一直以来的辛勤付出表示感谢;并分析了天府科技云服务工作推进

中遇到的问题,提出了下一步工作举措。

毛大付强调,全省科协系统要坚定不移以全员“保姆式”服务推进“天府科技云服务”高质量发展。一是坚定以“天府科技云服务”统揽科协各项工作。习近平总书记对科协的主责主业作出了“四服务”的鲜明定位,“天府科技云服务”就是四川科协精准对标习近平总书记“四服务”的具体抓手,不能只停留在口头上、讲话中、文件里,必须体现在以“天府科技云服务”推进经济社会发展的具体实践中,体现在精准服务科技工作者、精准服务创新驱动发展、精准服务全民科学素质提升、精准服务党和政府科学决策的实干中,以实实在在的服务成效检验各

地落实习近平总书记“四服务”重要指示精神的实效。二是发扬新时代愚公移山精神,坚定信心、攻坚破难。要坚定信心,咬定目标。通过“天府科技云”平台精准落实习近平总书记“四服务”重要指示精神,为科技工作者(团队)创造财富、为企业事业单位创造效益、为人民群众创造幸福。要躬身笃行,真抓实干。“天府科技云服务”是一项开创性工作,更是一项自我革命,这场改革的核心任务是“一人一策”“一单一策”精准服务,必须在“干”字上下真功、下苦功、下硬功。要攻坚破难,打持久战。全省科协系统既要有打攻坚战的冲劲,又要有打持久战的韧劲,始终保持奋斗姿态,切实用全员“保姆式”服务的办法和行动,带

动全省广大科技工作者(团队)、企事业单位和人民群众,尽快形成科技工作者(团队)创造财富、为企业事业单位创造效益、为人民群众创造幸福的自循环科创生态。三是以勤务员、公仆姿态参与全员“保姆式”服务。要提高政治站位,站在旗帜鲜明讲政治,增强“四个意识”、做到“两个维护”的政治高度,把习近平总书记“四服务”重要指示、习近平总书记关于创新资源配置“要推动有效市场和有为政府更好结合”的重要指示、党中央和习近平总书记关于群团改革要求落实到每个科协组织、每个科协人的行动中。要全员参与,全省各级科协组织每个科协人都要参与到“一人一策”“一单一策”的全员全程“保姆式”服务

中,领导干部更要以身作则、率先垂范,带头完成“保姆式”服务工作任务。要主动服务,作为服务群众的群团组织,一定要对服务对象做到想之所想、急之所急,在服务中做到积极主动,让他们感受到服务的真诚。要突出高质量,大家要花足够的时间和精力在质量上深耕细作,把服务做深、做透、做实,做出实效,切实用服务质量推进“天府科技云服务”实现真正的迭代升级。

会上,省科协相关负责人解读了《关于精准落实习近平总书记“四服务”重要指示深入贯彻省委决策部署以全员“保姆式”服务推进

“天府科技云服务”高质量发展的意见》《2021年全省科协系统绩效管理实施方案(修订)》,对全员“保姆式”服务供给侧、需求侧操作流程进行了培训讲解。

会议通过电视电话会议形式召开,在成都设主会场,在21个市(州)、183个县(市、区)设分会场。省科协厅级干部、省、市、县三级科协机关及直属单位干部职工,各级云服中心工作人员,部分学会(协会、研究会)工作人员近2000人参加会议。

(本报记者 刘苓屹)

**天府科技云 专栏**

www.tfkjy.cn

图片新闻



开足马力抓生产

近日,阆中市工业集中区一派繁忙景象,各企业正开足马力抓紧生产,以满足市场需求。

近年来,阆中市筑巢引凤抓好工业招引工作,着力加强对电子、新材料、清洁能源、新能源汽车产业等的招引,改善产业结构,推进当地工业经济高质量发展。目前,阆中市工业集中区已入驻企业141户,其中规上企业70户。

(张晓东 摄影报道)

唱好双城记 建好经济圈

第二届西部科学城双高赛线上启动  
服务成渝地区双城经济圈创新发展

**本报讯** 8月25日,由重庆市知识产权局、重庆市科技局、四川省科技厅、四川省知识产权服务促进中心主办,重庆市璧山区人民政府、重庆市知识产权保护中心、四川省知识产权保护中心承办的第二届西部科学城双高赛(以下简称“双高赛”)在线上“云启动”。

双高赛以“培育高价值专利,转化高质量成果,促进高质量发展”为主题,将重点展现璧山区及成渝地区优质知识产权创新成果,宣传高价值专利培育理念,营造良好的知识产权文化氛围,打造良好的知识产权创造、保护和运用营商环境。

据悉,本届双高赛将持续至11月中旬,包括大赛启动、海选、复赛、决赛和颁奖活动等环节,最终将评出一等奖1名、二等奖2名、三等奖6名、优秀奖11名和最佳人气奖1名。获奖项目将获得大赛组委会奖金奖励,并有机会获得相关部门知识产权质押融资方面的支持和便利化服务。

双高赛将以高价值专利作为参赛门槛,通过区域知识产权大数据驾驶舱系统、高价值

(本报记者 马静钰)

## 围绕国家重大科技任务及城市重大科技需求三个聚焦 成都首发科技项目“揭榜挂帅”榜单

8月25日,成都发布“2021年揭榜挂帅科技项目榜单”,主要聚焦国家新一代人工智能、创新发展试验区重点场景建设、大气污染治理等领域,总金额达2700万元。

“揭榜挂帅”是一种新的科技项目组织管理形式,把需要攻关的科研项目张榜,谁有本事谁就揭榜。”成都市科技局相关负责人介绍,成都紧紧围绕国家重大科技任务以及城市重大科技需求设计研发任务,在“国家新一代人工智能创新发展试验区重点场景建设榜单”“大气污染物技术治理榜单”两个主榜单下分设具体7个榜单,主要聚焦三个方面。

一是聚焦城市发展。如“天府国际机场场面智能感知及决策系统研制及应用”榜单,需研制具有自主知识产权和自主品牌的智能感知及主动决策系统,以及基于车路协同下的无人驾驶行李车及物流系统,进一步提高机场运作效率;“面向未来城市的基层社会数字化治理系统研制及应用示范”榜单,需研制具有共性支撑能力的未来城市智能社会数字化治理平台,实现多源、动态、异构、海量时空大数据与未来城市社会治理业务数据的关联、汇聚、融合方法及一体化建模。

二是聚焦产业升级。“大型通用货运无人机系统研制及应用”榜单提出在对国三、国四典型汽车尾气排放进行测试的基础

上,研究开发高效在用汽油车催化转化器并进行定型;“餐饮油烟高效处理设备研发及应用”榜单要求研发餐饮油烟高效处理设备并在成都50家餐馆安装,进行应用推广;“低挥发性有机物木材家具水性涂装材料研发及应用”榜单则要求推动传统溶剂型涂装材料的替代,实现从源头上减少木材家具行业的VOCs排放。

成都市科技局相关负责人表示,市科技局将加快制定“揭榜挂帅”管理办法,为充分发挥“揭榜挂帅”效用提供制度保障。同时还将进一步探索在产业功能区、高品质科创空间建设中引入“揭榜挂帅”方式,激发创新活力。(肖莹佩)